

Знамя труда

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС в районном Совете народных депутатов Башкирской АССР

№ 94 (6533)

ВТОРНИК, 9 августа 1988 г. Цена 3 коп.

На жатве дорог каждый час

Перекрывают нормы

В совхозе «Хайбуллинский» на уборке хлебов с перевыполнением дневных заданий трудятся многие механизаторы. Особенно спорится работа во второй бригаде (бригадир Х. Аблаев), скосившие зерновые на 1260 гектарах из 1422. С перевыполнением заданий работают в бригаде Т. Якупов и З. Абдальев.

С первых же дней уборки первенство в социалистическом соревновании среди комбайнёров по намолоту зерна

не отстают от них и механизаторы из 5-й бригады (бригадир Х. Аблаев), скосившие зерновые на 1554 гектарах при 3010 плановых. Лучшими на косовище вдоль прошли себя комбайнёры А. Балакин и Ю. Ихин, ежедневно укладывающие в валки 20—22 гектара при 16 плановых.

Удерживает чемпион прошлогодней стадии Михаил Исаков. Его «Колос» без устали подбирает один валок за другим и выдал из бункера уже 2102 центнер. Ненамного отстает от опытного хлебороба молодой комбайнёр Андрей Рамаданов, намолотивший 1836 центнеров хлеба.

Механизаторы настроены по-боевому. Непло-

хой урожай получают в шестой бригаде из Комсомольского отделения, где собирают в среднем по 16 центнеров зерновых. Радует по нынешним условиям года урожай пшеницы. Сильные сорта дают высококачественный хлеб. Цель у хлеборобов одна — быстро и без потерь убрать все, что выращено на полях.

Ю. АСЛАЕВ,
диспетчер.

Ставка — на конечный результат

В уборку урожая текущего года в совхозе «Матраевский» будет применяться оплата труда механизаторов в соответствии с теми условиями, в которых сейчас находится хозяйство. Главная особенность в том, что колхозники трудятся на арендном подряде, поэтому за первый план сегодня стоит борьба за конечный результат и качество продукции.

В зависимости от сложности выполненных работ, от марки трактора оплата труда механизаторов производится с авансированием, но с учетом выработки. А в конце уборочной стадии, заготовки продукции растениеводства будет уже окончательный расчет с учетом коэффициента трудового участия.

Как всегда, для повышения материальной заинтересованности применяется натуральная оплата. Комбайнёры, работающие на подборке и обмолоте зерна, получат по три килограмма зерна за каждую тонну намолоченного хлеба, а на ко-

совище — по четыре килограмма. Нагороды водителей производятся в расчете 50 процентов от того зерна, которое намолотил комбайнёр, от которого водитель перевозил хлеб с поля на ток.

Кроме того, натуральная оплата установлена и на вспашке ранней яиц и заготовке сена.

Все это способствует повышению производительности труда, позволяет высокими темпами вести Уборку-88.

В совхозе наиболее горячей точкой сегодня

стало Новопетровское отделение, где уборочная стадия разворачивается более широким фронтом. Здесь зерновые культуры обмолочены на 225 гектарах и намолочено 3670 центнеров зерна. А на 625 гектарах хлеба уложены в валки и работа с каждым днем становится напряженной.

Здесь неплохо трудится звено молодых комбайнёров в составе П. М. Иванова и Е. М. Войнова, которые уже выдали из бункеров сажих комбайнёров СК-6 991—888 центнеров зерна.

С ХОТИНЯКИИ,
ст. экономист
совхоза.

на СК-5 убрал хлеба на 102 гектарах при норме 90. Перевыполняет ежедневную норму и механизатор Гумер Билалов.

На подвозке зерна из под комбайнёров отличается колхозный водитель

Рамиль Нураев, который на своей машине ГАЗ-53 за день перевозит с поля на зерноток более 150 тонн хлеба.

У. БУХАРБАЕВ,
инструктор РК КПСС.

Организованно

В колхозе имени Фрунзе хлеба уложены в валки на 302, подобранны и обмолочены на 152 гектарах, урожайность в среднем составила по

113 центнера с гектара. Неплохо ведут механизаторы уборку прямым комбинированием. Так, за прошедший день комбайнёр Расуль Нураев

Шестая сессия районного Совета народных депутатов

6 августа т. г. в зале заседаний исполнкома состоялась сессия районного Совета народных депутатов, на которой кроме депутатов приняли участие председатели исполнкомов сельских и поселкового Советов, руководители предприятий, организаций и учреждений.

Сессия признала полномочия вновь избранных депутатов З. Ш. Каппова, Б. И. Лобанова, Н. Я. Шитова, А. М. Галеева.

Внесены изменения в составы постоянных комиссий по транспорту,

и жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству.

Затем депутаты приступили к рассмотрению вопросов.

Сессия обсудила вопрос «О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания в районе».

С докладом выступил председатель исполнкома района Р. Ж. Хайбуллин.

Б обсуждении доклада приняли участие врачи Бурибаевской участковой больницы Л. И. Жиденко, оператор машинного

доения совхоза «Акъярский» Г. А. Султанова-татарина совхоза «Маканский» А. А. Старкина, оператор машинного доения совхоза «Хайбуллинский» З. Г. Ипатова, директор Янышевского сельского Дома культуры Ф. С. Арсланова, первый секретарь райкома ВЛКСМ Т. Р. Алтынбаев, первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев, председатель исполнкома Ивановского сельского Совета О. А. Андреев.

По обсужденному вопросу принять соответствующее решение.

На сессии с информацией о ходе выполнения решения сессии районного Совета народных депутатов о реализации Советами народных депутатов района постановления Верховного Сове-

Трибуна хлебороба

настроены по-боевому

В эту уборочную кампанию нашему колхозу предстоит убрать зерновые на площади 2400 гектаров. На сегодняшний день уже завершены работы на 50-гектарном гороховом поле. Урожайность его составила 11 центнеров с гектара. Убрали, очищена и вспашана в склад зернама рожь. Каждый гектар дал по 18 центнеров.

Массовая уборка еще не началась. На ней будут работать 19 комбайнов: девять — на косовище, остальные — на обмолоте. Сейчас пока два комбайна заняты на отшивке загонов.

По рабочему плану уборку урожая мы должны пройти за 21 рабочий день. Но для этого надо ликвидировать некоторые недостатки, вскрывшиеся уже в самом начале уборочных работ. После обработки первых же гектаров вышли из строя двигатели двух комбайнов. Одни из них и по сегодняшний день все еще находятся в ремтехпредприятиях. Это результат халатного отношения к своим не-посредственным служебным обязанностям инженеров службы колхоза и ремпредприятия РАПО.

Уборка по колхозу только начинается. Хлеборобы настроены убрать весь выращенный урожай без потерь и в краткие сроки.

Р. ДАВЛЕТБАЕВ,
главный агроном
колхоза имени Ка-
линина.

Ход уборки урожая в колхозах и совхозах

на 8 августа

Первая графа — хозяйствов, вторая — скосено зерновых и зернобобовых, третья — обмолочено (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

им. Фрунзе	11,2	5,6
«Новый путь»	18,7	12,9
«Красный доброволец»	12,0	8,8
им. Калинина	4,0	2,3
«Краснодар»	1,9	—
им. Ленина	8,0	4,0
«Сакмар»	9,4	6,3
им. Салавата	—	—

Зерновые и зернобобовые культуры скосены на 20016 гектарах ярового клина, подобранны и обмолочены из 11567 гектарах.

Во многих хозяйствах допускается большой разрыв между косовицей и обмолотом. Ежедневно зерновые скашиваются где-то на 2665, а обмолачиваются только на 1995 гектарах. Сильно отстает подборка в колхозах имени Фрунзе, «Матраевский», «Акъярский». В эти жаркие дни судьба урожая полностью находится в руках хлеборобов. Поэтому агрономы хозяйств, как правило, следят за поспеванием зерна в валках, не допускают чрезмерно большого разрыва между косовицей и обмолотом, закрывают кавалы по-терь зерна.

Башкирской АССР о работе по выполнению постановления ЦК КПСС об усилении борьбы с хищниками социалистической собственности, взяточничеством и специалистами выступил заместитель председателя исполнкома райсовета Ш. М. Байгускаров.

На депутатские запросы отвечали руководители райсовета и присяжные землемеры. Так, одно из яичных полей убрали без предварительного обсева и разбивки на загонки. И косовицу они начали точно таким же образом. В результате допускаются ничем не оправданные потери.

Такая халатность недопустима и виновники должны быть привлечены к строгой ответственности.

Пресс-центр РК КПСС.

Тревожный

сигнал

СРАЗУ ЖЕ — ПОТЕРИ

Недопустимо халатно отнестись к подготовке полей к уборке в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» (бригадир Г. Сантарянов, агроном колхоза В. Каримов). Так, одно из яичных полей убрали без предварительного обсева и разбивки на загонки. И косовицу они начали точно таким же образом. В результате допускаются ничем не оправданные потери.

Такая халатность недопустима и виновники должны быть привлечены к строгой ответственности.

• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Комсомолец Сагит Кашкаров ныне четвертый раз участвует на уборке урожая. Сейчас шесть комбайнчиков Центрального отделения совхоза «Акъярский» заняты косовицей хлебов. Сагит Ахметович является их звеньевым. Коль так, от него требуется только примерный труд, чего он и стремится добиваться. В период

корнзаготовок он комбайном скосил сено на площади более 200 гектаров, участвовал на свале гороха, ячмени и сейчас перешел на пшеничные поля.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ звеньевой С. А. Кашкаров.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

На строительных площадках

Благие намерения

«Стройка века» — так в шутку называют в Буроае строящуюся ходильник. Но только не строил этот «богатый» объект? Сейчас в поселке затрудняются даже перечислить подрядные организации, пригады, принимавшие участие в возведении долгостроя. Прошло, на верное, ни больше и ни меньше 15 лет, как был заложен первый кирпич в фундамент будущего хранилища скоропортящихся продуктов.

И вот наконец-то в поселке решились перейти от слов к делу, сейчас принимаются самые

действенные меры по завершению стройки «всего» к 1 сентября.

С начала года строителями освоено около 20 тысяч рулей капитального ремонта, в августе предстоит устранить премы недоделки на 3,3 тысячи рулей.

В текущем году проведен монтаж ходильного оборудования, устанавливается в эти дни электротрансформатор, начата прокладка линии электропередач. Эти работы выполняют работники энергоцеха рудоуправления. Рабочие ремонтно-строительного цеха заканчивают бето-

нирование полов в камерах и помещениях.

Подготовлен колодец для устройства градирни (охладителя теплой воды). Остается покрасить металлические конструкции и оборудование, асфальтировать эстакады, установить изгородь и слег устроить территорию.

Если не помешают непредвиденные обстоятельства, — говорят строители, — к 1 сентября завершим работу, проведем окантовку, опрессование и настройку ходильных агрегатов.

Ну что ж, намерения хорошие. Надо верить, что на этот раз слова не разойдутся с делом. Осталось ждать недолго.

А. АККУЖИН.

выполняться строителями.

Благоустройство микрорайона «40 лет Победы» в данное время ведется силами застройщиков и производственного управления жилищно-коммунального хозяйства. Так, наружное освещение выполнило районное объединение «Агропромэнерго», водопровод уложило производственное управление жилищно-коммунального хозяйства, водопровод к своим домам обещает уложить объединение «Агропромхимия». Дороги по улицам будут засыпаться силами организаций, имеющих автотранспорт. Так, общими усилиями будет благоустраиваться районный центр».

Нам отвечают «РЕШАТЬ ВМЕСТЕ»

На заметку секретаря парторганизации производственного объединения «Агропромэнерго» Ф. Кусакова под таким заголовком, опубликованный в газете «Знамя труда» от 26 июля г., отвечает заместитель председателя исполнкома райсовета народных депутатов Н. И. Червченко:

«В соответствии со строительными нормами и правилами как сами помещения, так и все инженерные сети, как водоснабжение, тепло- и газоснабжение, газификация, электрификация, радиофикация, телефонизация

производится за счет застройщика.

А если объекты строятся ходоспособом, то все работы по инженерным сетям и благоустройству выполняются силами застройщика, или же они сами договариваются с организациями, выполняющими данные виды работ.

Но так как у нас в районе нет специальных организаций, то все эти работы выполняются своими силами.

С 1969 года строительство жилья в Акъяре планируется подрядным способом из 18—24-квартирных домов, где все работы будут

выполнены за счет застройщика. Силами застройщиков и производственного управления жилищно-коммунального хозяйства, водопровод к своим домам обещает уложить объединение «Агропромхимия». Дороги по улицам будут засыпаться силами организаций, имеющих автотранспорт. Так, общими усилиями будет благоустраиваться районный центр».

Образование — ключ к ускорению

Как победу восприняли коммунисты Куйбышевской средней школы рядовое, на первый взгляд, событие — прием учителя А. Ахлюстину в партию. И дело здесь не в личности Александра Петровича — умелого и энергичного организатора, грамотного педагога, а в том, что долго ему пришлось ждать своей «очереди». А это для активиста перестройки томительно и пожалуй, даже унизительно.

Искусственное регулирование пополнения партийных рядов, разряжка в этом деле

создавали препятствия для приема в партию передовых инициативных людей, — говорит секретарь парторганизации школы, кандидат в члены Челябинского обкома КПСС Г. Жаппарова. — Вот почему учителей-коммунистов так мало... У нас, например, из 33 педагогов их всего пять. А чтобы быстрее продвинуться в сторону намеченных перемен, необходимо усилить партийное внимание к школе и партийное влияние в самой школе.

XIX Всесоюзная конференция решительно

Нужен школе учитель-коммунист

осудила практику «разварядка». Главные критерии, которыми следует руководствоваться при оценке качества вступающего в партию, — его политическая позиция, реальное участие в перестройке, отношение к делу, моральный облик. Однако существовавшее годами положение преодолеть непросто.

Многие молодые люди уже не стремятся к активной общественной работе, не тянутся к тем, кто впереди, — замечает секретарь школьной парторганизации. — И этому, увы, тоже есть объясне-

Советы и жизнь

Депутатом районного Совета избран я впервые, и выдвинул в органы власти меня коллектив ремонто-технического предприятия РАНО, где работала руководителем Избирателей в округе немало, около 800 человек. Все они — люди работающие, взыскательные и требовательные. Со многими приходится ежедневно встречаться по работе, а потому их запросы и нужды мне известны и понятны.

Используя выборную кампанию, труженики предприятия дали наказы, поднимали волнующие их проблемы, затрагивали в основном те вопросы, которые по каким-либо причинам не могли быть включены в план социально-экономического развития.

Как наказ в план мероприятий исполнкома райсовета было включено строительство новой и реконструкция существующей линии теплотрассы и подключение индивидуальных домов к центральному отоплению.

Выполнение наказов, конечно, в большей степени зависит от организаторской деятельности депутата, но не учитывать и не считаться с общественной силой нельзя. Например, при строительстве теплотрассы и ее реконструкции большую помощь оказывали избиратели, как в сварочных работах, копке траншей и других.

Надо верить, что на этот раз слова не разойдутся с делом. Осталось ждать недолго.

А. АККУЖИН.

тию «по традиции» прошли закрытым. Хотя нечего было тут сырять от коллектива: оно прошло горячо, по-деловому. И лишь когда все проголосовали «за», спокойились: почему же не пригласили на обсуждение беспартийных.

Демократизация школьной жизни, которая должна ускорить ход реформы, — сложная наука. И ее предстоит овладевать в первую очередь самим учителем.

Е. ТКАЧЕНКО, корр. ТАСС

ОРИЕНТИРУЯСЬ НА ЗАПРОСЫ

Сказать, что об этих недостатках не знают в районном узле связи, было бы не верно. Но несколько раз напоминали руководству предприятия, а результат — нулевой.

У местных возмущения жителей 24-х квартирного дома на бездействие устройства коллективной антены, потому что жильцы внесли определенную сумму денег, а отдачи нет. Об этом ведомству труженики несколько раз говорили на встречах при проведении политической, однако вовсе не политической, однажды там.

Много претензий на работу торгового предприятия, пункта общественного питания. Мы знаем, что немало недостатков и в работе коллектива ремонтно-технического предприятия. Однако, чтобы их не было, необходимо создать нормальные культурно-бытовые условия для рабочих. Существующие неурадицы создают нервозность, не восстановливается работоспособность. Поэтому руководителям вышеизначенных организаций пора повернуть лицом к нам.

Хочется еще раз затронуть вопрос об упорядочении места разработки глины кирпичным заводом совхоза «Акъярский», который разрабатывает карьер непосредственно в пределах границы поселка. После разработки карьеры остаются не рекультивированными, в которые сипалятся грязная вода, мусор. Сейчас разработками так погеснили поселок, что невозможно вести строительство.

При встрече избиратели подняли такой вопрос, как о выделении пастбища для индивидуального скота. Вокруг поселка расположены хлебные поля колхоза имени Фрунзе, совхоза «Акъярский». Трудящиеся поселка обращаются через своего депутата в исполнком райсовета о решении вопроса в их пользу.

В решении наказов избирателей, удовлетворении их запросов вину одну из форм депутатской деятельности служения народу.

Ф. КАЗАКБАЕВ, депутат районного Совета.

МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС

Отдельной брошюрой выпущены материалы Пленума Центрального Комитета КПСС, состоявшегося 29 июля 1988 года. В нее вошли информационное сообщение о Пленуме, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева «О практической работе по реализации решений XIX Всесоюзной партийной конференции», постановления Пленума «О практической работе по реализации решений XIX Всесоюзной конференции КПСС», «Об отчетах и выборах в партийных организациях» и «Об основных направлениях перестройки партийного аппарата».

Брошюра вышла в Издательство политической литературы.

На календаре — сенокос

В совхозе «Степной» вачали уборку силосных культур. На скашивании кукурузы заняты 4 агрегата: на КСК-100 — звеньевый Геннадий Рогалев, на КИКУ-75 — Рашид Кудабаев и Мирсант Тагиров. Они с первых же дней производительно, без поломок ведут работу.

Предварительный контрольный замер показал урожайность кукурузы в пределах 150 центнеров с гектара.

Неплохо поработали в текущем году кормозаготовители, сделав уже полуторагодовой запас кормов. Завезено сена и заскирдовано на кормовом дворе более 15 тысяч центнеров при плане 12 тысяч, заложено сенажа 1000 тонн при плане 800.

К сказанному надо добавить, что в настоящее время в совхозе завезены на кормовой двор горючую солому. Хороших результатов здесь добиваются на скирдование и погрузке механизаторы Мухтар Ильбактын и Салимьян Булатов, на подвозке сена — Салимьян и Сабирын Саптаряновы, Гирсан Нигматуллин. Кормодобывающие фермы намерены заготовить в третьем году пятилетки двухгодовой запас кормов.

**З. КАРАСОВ,
агроном совхоза.**

НА СНИМКАХ: тракторист Мирсант Тагиров; идет косовица.

Фото М. КУСЯКОВА.

**Работа спорится**

Неплохой урожай зеленой массы кукурузы и подсолнечника уродился в этом году на полях совхоза «Ташлыкский». Первые убранные гектары дали свыше 100 центнеров с гектара. Земледельцы ожидают даже прибавки, ведь основные посевы еще не убраны. Это дает возможность успешно выполнить планы заготовок сочных кормов.

Соревнование, разгоревшееся на закладке силоса, нацеливает механизаторов на ударный труд. Хороших успехов добиваются кормозаготовители Таштутайского отделения Камалетдин и Шагибат Рахмангуловы, ежедневно перевыполняющие нормы. Быстро успевают отвозить зеленую массу союзный водитель Ибрагим Кульбеков, из Стерлитамакской автослеснины — Валерий Лебедев.

И. КОРШУНОВ,
председатель профкома совхоза.

Запасаемся впрок

Поднимается сенажные траншеи в колхозе «Красное знамя». Нынче механизаторы намерены заложить не менее 28000 центнеров этого корма, а на сегодняшний день подвезено и утрамбовано в траншеях более 31600 центнеров зеленой массы.

С задачей, думаю, справятся. Ведь в Антиганской бригаде колхоза, например, урожайность зеленой массы, состоящей из смеси ячменя с горохом, составляет по 100 центнеров с каждого гектара. Только в этой бригаде заложено более 20 тысяч центнеров зеленой массы.

Здесь на комбайне КИКУ-75 в агрегате с Т-150 неплохо трудится механизатор Феррат Муталов. Ежедневно он отправляет до 1400 центнеров измельченной зеленой массы при норме — 1080. Немного отстает от него механизатор Вахит Игебаев, работающий на комбайне КСК-100.

Обеспечивают бесперебойную работу комбайнов в поле механизаторы на вывозке зеленой

массы Шарифьян Узенбаев и Урал Ислябаев, водители Галимьян Узенбаев, Ахат Юлсанов, водители, прибывшие на помощь из г. Уфы Р. Хабиров и А. Зарифуллин.

В Янтышевской бригаде колхоза на закладке зерносенажа хороший выработки добивается механизатор Бурбай Кузангулов. При норме 1080 он ежедневно измельчает до 1300 центнеров зеленой массы.

На перевозке отличаются механизатор Файзула и Мударис Искузин, водителя Сайфулла Искузин, Ринат Ахметов, Юрий Горшенин.

Механизаторы стараются в короткие сроки завершить закладку сена. В Антигансской бригаде к началу зимовки не сумели разместить все поголовье в помещениях из-за их неготовности. Целую открыточную группу долгое время содержали на открытом воздухе.

А. ХУСАИНОВ,
диспетчер колхоза.

«В погоне за выработкой»

Так называлась корреспонденция, вышедшая в газете от 28 июля сего года, где говорилось, что в колхозе имени Калинина при заготовке допускаются большие потери зеленой массы сенажа, что работая по методу арендного подряда, механизаторы колхоза гонятся за выработкой, а не за качественным результатом.

В ответе, присланном редакции председателем

правления колхоза В. Суюндуковым, говорится, что действительны, допускались факты потерь сенажа при погрузке и транспортировке.

Чтобы не допустить этого вперед, проведена коллективная и индивидуальная беседа с механизаторами, работающими на заготовке силоса. Обязали их не перегружать тележки, на всех транспортных средствах парковывать левые борта. В целях сокра-

На контроле — выполнение обязательств

устья, несомненно, есть вина и самих животноводов. Так, колхозники Новоиздинской фермы сдаст постепенно второсортное молоко, потому что здесь молоко не охлаждается. Есть и охладительная установка, но нет электричества в летнем лагере. Для этого

ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОДУМАТЬ

го нужна реконструкция электросетей в отделении, которая предусматривается в текущем квартале. А летний период проходит.

Не всегда в отделениях работают охладители молока, часто выходят из строя. За помощью обращаемся в рабоче-единение «Агропромэнерго», во там проявляют несправедливость.

Поэтому не случайно, что Мамбетовские и Новоиздинские животноводы отстают по заготовкам молока и не выполняются доведенные планы (бригады ферм Р. Ш. Хасанов и А. С. Галлиянов). Особенно отстает коллектив Маканской фермы (Г. Г. Мухамедьянов), где при плане 1170 слано лишь 937 центнеров молока.

Хорошо работают в этом году животноводы Сагитовской молочной фермы, где бригадиром Д. С. Кантов. Вместо 2810 слано 3181 центнер.

Д. АКБАЛИН,
главный зоотехник
совхоза.

Наш рейд ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ,

А В КОЛХОЗЕ «НОВЫЙ ПУТЬ» МЕДЛЯТ С ПОДГОТОВКОЙ ПОМЕЩЕНИЙ

Тревожный телефонный звонок раздался в районном комитете народного контроля. Звонили животноводы колхоза «Новый путь». В их словах чувствовалось смятение и тревога: осталось совсем немного времени до начала зимовки скота в прошлом году. Мы просто мучили животных и людей. Если бы готовились к зиме в прошлом году как полагается, то нынче такого положения не было бы. Особенно тревожит то, что в плачевном состоянии находится четырехрядный коровник, где

— Все наши ошибки идут с прошлого года, — говорит заведующий фермой А. Н. Медин, — вы посмотрите в каких условиях мы провели зимовку скота в прошлом году. Мы просто мучили животных и людей. Если бы готовились к зиме в прошлом году как полагается, то нынче такого положения не было бы. Особенно тревожит то, что в плачевном состоянии находится четырехрядный коровник, где будут размещены половина дойного стада, родильное отделение, телятник. Надо готовить, а людей нет, материала тоже, до начала зимовки остался только месяц. Я просто уверен, что поставив скот на стойловое содержание нам придется еще ползмы создавать условия.

Сказание заведующим фермой подтверждается. В четырехрядном коровнике необходимо заменить полы, рушатся стены, потолок держится местами на подпорках, требуют ремонта корумпушки, навозные транспортеры, нужно забетонировать проходы, наладить ворота. Но... время шло, начался сентябрь, вслед за ним и уборка, а на ферме царит тишина. Правда, сумели задействовать здесь одну бригаду со стороны, которая, кстати, сумела многое уже сделать. Однако разве можно построить что-либо без материала?

Намного легче придется Илячевским животноводам. Как никак в прошлом году они сумели провести определенный объем работ, поэтому сегодня в большинстве

помещений требуется только мелкий ремонт. Конечно, это не давало повода руководителям бригады успокаиваться и откладывать подготовку баз на задний план. Ведь ее начали здесь только на днях. Сейчас завезли доски и начали замену полов, обмазку.

Но и здесь не все так гладко, как кажется на первый взгляд. Всю прошлую зиму животноводы фермы мучились без воды, ибо в нескольких местах протекал водопровод. Вода на ферме была привозная. Неужели придется возить воду и в эту зиму? Ведь до сих пор водопровод не отремонтирован.

Создается впечатление, что о ферме в колхозе просто забыли, ведь проблема эта не единственная.

— Материалов для ремонта не хватает и у нас, — говорит молодой заведующий фермой Ф. Рахметов, — пока выделили только доски. Есть проблема и с рабочей силой...

Проблема обеспечения лесоматериалом не нова. В нем нуждаются и многие другие хозяйства. Но как понять то, что имея свою деликату, в колхозе не принимают мер для вывозки леса? В повседневных хлопотах по кормозаготовкам и уборке урожая руководители хозяйств, видимо, забыли о том, что скоро настанет зимовка.

Р. ЮНУСОВ,
председатель группы
НК колхоза;

Р. ИМАНГУЛОВ,
наш спец. корр.

К августовскому педсовету

А СТРАДАЮТ ДЕТИ

Ежегодно в районе работает медико-педагогическая комиссия по отбору детей для обучения с шестилетним возрастом. Какие выводы можно сделать по итогам ее работы?

Уровень умственного развития и воспитанности детей в разных детсадах по-разному. У воспитанников Подольского, Исянтьевского, Валитовского детских садов недостаточно развиты мышление, связная речь, воображение. Дети не смогли ответить на простые вопросы по содержанию знакомых произведений, не говоря уже о пересказании. Не выработаны навыки сравнения, группировки предметов по назначению, цвету, материалу. Они не могут классифицировать и делать правильные обобщения. Так же выявилась недостаточная работа по обогащению и активизации словаря. Имеются недостатки в формировании элементарных математических представлений.

У детей Татыр-Узинского, Самарского, Мамбетовского детских садов слабо развито логическое мышление, умение ориентироваться в пространстве, во времени, сравнивать и сопоставлять предметы. Следует отметить также, что у воспитанников неточные знания, представления об окружающем, о жизни и деятельности

народов нашей страны. Из этого следует вывод, что работники дошкольных учреждений недостаточно работают по развитию и формированию умственных и нравственных способностей детей.

Еще хуже обстоит дела с «домашними» детьми, которые не посещают детский сад. Там дети не только отстают в развитии, но психологически, морально не готовы к школе. Беда в том, что из-за большой очередности, переуплотненности группы, многие дети дошкольного возраста остаются вне общественного воспитания.

Сеть дошкольных учреждений в районе из года в год расширяется, но в каких зданиях открываются детские сады? Часто это приспособленные или неприспособленные двухквартирные дома с маленькими перегородками. Территории игровых участков не соответствуют санитарным гигиеническим нормам.

В физическом развитии детей тоже имеется ряд недостатков. Острой проблемой в этом плане являются слабая материальная база детских садов, переуплотненность групп детьми, плохая обеспеченность кадрами. В результате страдают дети.

Л. КАЗАККУЛОВА,
инспектор ряно по
дошкольному воспитанию.

Служат парни Родине



Восьмерых детей вырастила и воспитала жительница поселка Уфимск пенсионерка Хатима Гиннитовна Байчуриной. Сейчас они все трудятся в различных отраслях народного хозяйства. Есть среди них учителя, повара, врачи. Самый младший, Фаниль, год проучился в Уфимском филиале Хайбуллинского СИТУ 110 и был призван на службу в армию.

Не так давно Хатима Гиннитовна получила благодарственное письмо от командования части.

НА СНИМКЕ: Фаниль Байчурин.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Болуль экран

Ежедневно (кроме воскресенья) в 8.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

ВТОРНИК

9 августа

«Орбита-4» — «Восток»

18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Человек и закон. 19.05 — Премьера мультфильмов для взрослых «Парк культуры». 19.10 — Премьера девятисерийного художественного телефильма «Джузеппе Верди». 7-я серия. 21.00 — Перестройка: проблемы и решения. 22.30 — Сегодня в мире. 22.40 — Вас приглашает Людмила Сенчина.

«ДУБЛЬ-4»

18.40 — «Жатва-88». 18.55 — Башкортостан (на баш. языке). 19.25 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.40 — «Якуп Кулмыш». Киноочерк. 20.00 — Играют куранст Юлай Гайнэтдинов. 21.00 — Футбол. Чемпионат СССР «Динамо» (Киев) — «Жальтирик».

СРЕДА

10 августа

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Премьера девятисерийного телефильма «Джузеппе Верди». 15.10 — Проект «Перестройки». 15.20 — «Здравствуй, музыка!». 16.10 — Программа Тюменской студии телевидения. 17.05 — Встреча участников Всесоюзного пионерского собора в Артеке. 17.50 — Документальный фильм. 18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — Наш сад. 19.00 — Курсом XIX Всесоюзной партконференции. 19.15 — Премьера девятисерийного художественного телефильма «Джузеппе Верди». 21.05 — Проект «Перестройки». 21.15 — Фестивали, конкурсы, концерты. 22.35 — Сегодня в мире. 22.45 — «Действующие лица».

«ДУБЛЬ-4»

8.20 — Концерт ансамбля «Забайкальские узоры». 9.00 — «Лермонтов». Научно-популярный фильм. 11.15 — Фильм — детям «Макар следопыт». 2-я серия. 13.45 — Дневной сеанс повторного телефильма «Огненные дороги». 16.35 — Программа документальных фильмов. 18.00 — Мультфильмы. 18.20 — Перестройка: время конкретных дел. 18.40 — «Проблемы сельского клуба». Кумертауский район. 19.00 — Башкортостан. 19.20 — Объявления. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Если хочешь быть здоров. 20.00 —

Для всех и для каждого. 21.05 — Проект «Перестройки». 21.15 — «Живая планета». Двенадцатисерийный фильм. 22.15 — Волейбол. Международный турнир памяти В. И. Саввина. 23.05 — Вечерняя молодежная программа «Контакт».

ЧЕТВЕРГ
11 августа

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Премьера девятисерийного художественного телефильма «Джузеппе Верди». 10.40 — «Действующие лица». 15.00 — Новости. 15.15 — Проект «Перестройки». 15.25 — Премьера документальных фильмов. 16.15 — Мультфильмы. 16.35 — Музикальная сковоринница. 17.20 — «Дощественники и старши». 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Советы садоводам. 19.00 — Башкортостан (на башкирском языке). 19.20 — Премьера девятисерийного художественного телефильма «Джузеппе Верди». 21.05 — Проект «Перестройки». 21.15 — Экран друзей. 22.25 — На международных фестивалях эстрадной песни.

«ДУБЛЬ-4»

10.40 — Мультфильмы. 11.10 — Фильм — детям «Макар следопыт». 3-я серия. 12.45 — «Пять минут страха». Художественный фильм. 14.20 — Дневной сеанс повторного телефильма «Огненные дороги». 16.30 — Программа передач. 16.35 — Документальные фильмы. 17.25 — «Радуга». 18.05 — На музыкальной волне». 18.35 — «Новое о госзаказе». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Телефильм. 20.00 — «За каждого письмом — человек». 21.05 — Проект «Перестройки». 21.15 — «Выставка». Художественный фильм. 1-я серия. 22.20 — Волейбол. Международный турнир памяти В. И. Саввина.

ПЯТНИЦА
12 августа

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Премьера девятисерийного художественного телефильма «Джузеппе Верди». 9.15 — «Живая земля». 15.15 — Проект «Перестройки». 15.25 — Программа Орловской студии телевидения. 16.35 — «Народное творчество». 17.05 — «Движение без опасности». 17.55 — Мультфильм. 18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — Курсом XIX Всесоюзной партконференции. 18.55 — Художественный фильм «Никудышная». 21.05 — Проект «Перестройки». 21.15 — Народный артист СССР Ю. Соломин. 22.30 — Играют И. Бриль и Л. Пташко. 23.00 — «Благодаря». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

«ДУБЛЬ-4»

8.40 — Научно-популярный фильм. 9.00 —

Мультфильмы. 9.50 — «Двойник приходит на помощь». Художественный фильм (ГДР). 11.40 — Фильм — детям. «Ребячий патруль». 13.30 — Дневной сеанс повторного телефильма «Огненные дороги». 16.35 — фильмы для детей. 16.50 — Ф. Бурнашев. «Молодые сердца». Спектакль ордена Ленина Татарского академического театра драмы. 19.05 — Башкортостан. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «На страже закона». 21.05 — Проект «Перестройки». 21.15 — «Выставка». Художественный фильм. 22.25 — Новости. 23.20 — «Поет народный артист БАССР Фарит Бикбулатов (на башкирском языке).

СУББОТА

13 августа

«Орбита-4» — «Восток»

8.00 — Передача для детей. 8.30 — «Король». Документальный фильм. 9.25 — Народные мелодии. 9.40 — «Эти обаятельные провинциалы». 10.30 — Домашняя академия. 11.05 — Тележурнал. 11.35 — Для всех и для каждого. 12.05 — Международный фестиваль фольклора. 15.35 — Сегодня в мире. 15.55 — В мире животных. 16.55 — Премьера документального телефильма. 18.00 — Международная программа. 19.00 — Художественный фильм «Конец императора тайги». 21.00 — Проект «Перестройки». 21.10 — «Песней славим труд!». Концерт (на башкирском языке). 21.45 — «Песня-88». 22.40 — Новости. 22.45 — Вечерняя молодежная программа «Контакт» (на башкирском языке). Повторение от 28 июля).

ДУБЛЬ-4

7.45 — Научно-популярные фильмы. 8.20 — «Коротко о разном». 8.30 — Телевизионный театральный абонемент. Виктор Розов и его герои. 9.30 — «Коротко о разном». 10.30 — Времена года. Август. 11.30 — «Коротко о разном». 11.35 — Перестройки и право. 12.00 — Советская поэзия. Янка Купала. 12.55 — Религия и общество. 13.25 — Очевидное — невероятное. 14.25 — Документальный фильм. 14.55 — Мультфильм. 15.05 — «Калина красная». Художественный фильм с субтитрами. 16.50 — Башкортостан. 17.10 — Завтра — День строителя. 17.50 — Актуаль-

Поздравляем

дорогую жену, мать и бабушку Асему Гатаулловну АТАНГУЛОВУ с 60-летием.

Желаем ей долгих лет жизни, крепкого здоровья и счастья.

Муж, сын, сноха и внучка.

с. Акъяр.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.